

СЛАВА ОКТЯБРЮ!

ПОЗДРАВЛЯЕМ славный коллектив лесгафтовцев с 57-й годовщиной Великого Октября. Эту знаменательную дату коллектив института, как и вся наша страна, встречает в обстановке всенародного трудового подъема, вызванного стремлением советских людей успешно выполнить планы четвертого, определяющего года пятилетки, с честью осуществить задачи, поставленные XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Желаем всем педагогам, студентам, курсантам, аспирантам, рабочим и служащим доброго здоровья, счастья в личной жизни, новых достижений в учебе, спорте, труде и творческой деятельности на благо нашей великой Родины, строящей коммунизм.

Ректорат, партийное бюро, местком, комитет ВЛКСМ института

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 34 (796) | Вторник, 5 ноября 1974 г. | Газета издается с 1940 года | Цена 1 коп.

Студенческий трудовой

Пять строительных отрядов лесгафтовцев участвовало нынешним летом в трудовом семестре советских студентов. Это ССО «Старт», работавший на областной ударной стройке города Мурманска—строительстве птицефабрики, «Атлант», трудившийся в солнечном Гурьеве на бетонных работах, «Форвард», участвовавший в работах по благоустройству г. Мурманска, «Олимп», трудовой объект которого находился в Ленинграде, и ССО «Ленинград», помогавший в уборке урожая в братской Болгарии. В их составе было 134 человека, в том числе, 12 студентов-иностранцев. В составе «Старта» и «Форварда» выезжали 48 подростков из Октябрьского района.

Бойцы стройотрядов поработали хорошо. Они освоили 558 тысяч рублей капиталовложений (при плане 453 тысячи).

Ими проведена большая общественно-политическая работа: прочтаны десятки лекций, организованы многочисленные беседы, показательные выступления, концерты агитбригад. Большая помощь оказана местным школам, произведен ремонт ряда школ, для учащихся передано большое количество книг и стендов с иллюстрациями. Перечислены денежные суммы в фонд строительства мемориального комплекса в г. Гагарине и в фонд мира.

Больших успехов добились бойцы ССО и в спортивных соревнованиях. Все отряды имеют почетные кубки и грамоты за победы на спартакиадах районных ССО.

Комитет ВЛКСМ сердечно поздравляет всех бойцов с успехом в трудовом семестре 1974 года.

Большое пожелание ко всем бойцам ССО — крепить традиции отрядов, в составе которых они выезжали, быть активными пропагандистами студенческого строительного движения.

До новых трудовых дел, друзья!

А. СБЕРЕГАЕВ,
начальник подготовительного штаба ССО

(Другие материалы о ССО читайте на 2-й стр.)

Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения, активнее внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

(Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)



Авторитетно слово вожака

Проходите по учебным группам, и вам обязательно бросится в глаза, что в аудиториях рядом с юношами и девушками, о которых безошибочно можно сказать, что они пришли в институт со школьной скамьи, — сидят студенты и постарше. Если познакомиться с их биографиями, окажется, что у них уже немалый жизненный опыт.

Сегодня, в канун праздника, я хочу рассказать об одном из таких товарищей, который служит настоящим примером для других. Это Олег Петров — один из лучших наших общественников. Он командир 1-й группы II

курса спортивного факультета. За это ответственное поручение он взялся охотно. Первое время подспорьем ему служил опыт службы в рядах Советской Армии. Уже вскоре в деканате сложилось твердое мнение: если даешь командиру 1-й группы какое-то поручение, напоминать ему об этом не нужно, можно быть уверенным, что все будет сделано в срок.

Олег не оставит незамеченным ни одного нарушения дисциплины. Реагирует на него тотчас. И знает, что всегда найдет в группе активную поддержку. И только в крайнем случае прибегает к

Торжественное собрание

Торжественное собрание колленива нашего института, посвященное 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, состоится в актовом зале 5 ноября. Начало в 14 час. 30 мин.

Все на демонстрацию!

Сбор на праздничную демонстрацию — во дворе института в 8 час. 30 мин. 7 ноября.

Лесгафтовцы! Все как один примем участие в демонстрации!

ДВА ЧЕМПИОНА

Студенты нашего института Александр Кузнецов (III курс педфака) и Сергей Плисов (IV курс спортфака) завоевали титулы чемпионов ВЦСПС 1974 года по боксу.

Их тренирует С. Н. Белоусов и мастер спорта А. И. Виноградов.

помощи администрации.

Всегда готов командир и постоять за товарища. Если нужно, быстро свяжется с деканатом и обязательно добьется наилучшего решения.

Ребята верят в своего вожака, уважают его. И не случайно все преподаватели отмечают, что 1-я группа II курса спортфака отличается хорошей дисциплиной. Главная заслуга в этом, несомненно, принадлежит вожаку группы, коммунисту Олегу Петрову.

С. ДЕГТЕВ,
староста II курса спортивного факультета, зам. секретаря комитета ВЛКСМ

Выполняя социальную Поработали плодотворно

Встречая 57-ю годовщину Великого Октября работники административно-хозяйственного аппарата и спортивных сооружений института, выполняя взятые на себя социалистические обязательства, проделали большую работу по обеспечению учебного процесса, приведению в порядок общежитий, территорий и учебных помещений. На учебной базе в Кавголове заасфальтированы хоккейные и тренировочные футбольные поля, покрыт резино-битумом легкоатлетический стадион, расширен на 80 м² аудиторный фонд.

На лыжно-гребной базе на 80 м² увеличена площадь аудиторий, заново перестроен пирс. В плавательном бассейне приведено в порядок хозяйство котельной, чаша, заново отремонтированы все помещения этого спортсооружения. Отремонтирована котельная и на стадионе института и т. д.

Силами студентов отремонтированы и сданы раньше срока в эксплуатацию все общежития, заново отремонтирована студенческая столовая.

Много работ проделано в учебном корпусе: отремонтированы помещения кафедр анатомии и спортигр, манеж, залы № 5 и 5-а, ряд учебных аудиторий, частично заменена мебель.

В этой большой работе отличились инициативностью коллективы кафедр лыжного спорта, футбола-хоккея, спортивных игр, плавания и ряд других.

Большая заслуга в успешном проведении всех работ принадлежит М. З. Бойцову, И. И. Штейнбоку, Ф. И. Морозову, Ю. В. Някольскому, Г. Р. Вегренко, Д. М. Моторину, Л. В. Грачевой, Л. А. Ходосю, Б. И. Губанову, Н. Н. Зрелику, З. А. Стриговой, П. А. Центкевич, М. П. Крестелевой и многим другим работникам АХЧ.

Плодотворно потрудились наши товарищи и в дни непосредственной подготовки к проведению праздника Великого Октября.

С. УРЛИК,
проректор института по АХР



Слово о ССО

Спасибо
за дружбу!

От имени всех студентов-иностранцев, работавших в интернациональном студенческом строительном отряде «Форвард», мы от души благодарим бойцов и командира ИССО В. Трунина за настоящую дружбу, проявленную ими по отношению к нам, за их готовность в любую минуту прийти на помощь. Мы хотим пожелать им и в дальнейшем высоко нести знамя дружбы между народами.

НЕКУРА КАНЯ БАНГУРА

(Сьерра-Леоне)

МОХАММЕД МАХМУД

(Сирия)

МОХАММЕД УСАМА

(Сирия)

ДАВААДОРЖ САМБУУ

(МНР)

ДАГВА ЖАНЦАН

(МНР)

ХОРОШУЮ память о себе оставили строители там, где они трудились нынешним летом. Ниже мы печатаем два отзыва о наших ССО, полученных в адрес института.

«В тресте «Мурманскпромстрой» в июле и в августе с.г. работал интернациональный студенческий строительный отряд вашего института «Форвард».

В сложных климатических и грунтовых условиях, выполняя трудную работу по установлению фундаментов под опоры контактной сети, отряд с честью справился с поставленными перед ним задачами. Ежедневно производственный план выполнялся на 140—150 проц. с хорошим качеством работы. Готовая продукция сдавалась заказчику с первого предъявления.

Бойцами отряда проводилась также и большая идейно-воспитательная и культурно-массовая работа с рабочими строительного-монтажного управления № 2. Они оказывали помощь в обеспечении общественного порядка в городе, дежурили в добровольной народной дружине. Администрация треста «Мурманскпромстрой» благодарит институт за помощь, оказанную ИССО «Форвард» в выполнении производственных задач определяющего года девятой пятилетки.

С. КУРДЯЕВ,

зам. управляющего трестом

«С 4 июля по 27 августа 1974 года в СУ-4 треста «Спецстроймеханизация» (г. Мурманск) работал студенческий отряд «Старт» Института физической культуры им. П. Ф. Лесгафта (командир В. Киселев, комиссар А. Сберегаев). Основными работами были вертикальная планировка и строительство автодорог на Мурманской птицефабрике, являющейся областной комсомольской ударной стройкой.

Студенты отряда полностью выполнили поставленные перед ними задачи.

Руководство СУ-4 сердечно благодарит ССО «Старт» за оказанную помощь.

Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ,
начальник СУ-4»



Для нас в разгаре третий год обучения в институте. В этих семестрах нас ожидает немало интересного. Так, именно на III курсе мы сделаем первые шаги в педагогической практике. Сейчас, в процессе занятий, мы стараемся взять как можно больше знаний, чтобы прийти в школы к нашим будущим подопечным во всеоружии.

Хорошую основу знаний заложила группа на предыдущих курсах. В прошлом году мы обязались приложить максимум усилий в учебе. И слова у нас не разошлись с делом. В группе 10 отличников, а Оля Ситникова стала Ленинской стипендиаткой. Это еще одна общая наша победа.

Многие из нас участвовали и в трудовом семестре, работали в составе студенческих строительных

ГРУППА
ПОЗИЦИЙ
НЕ СДАСТ

отрядов, внесли свою лепту на стройках Мурманска и Гурьева, где еще больше узнали друг друга и крепче подружидись.

Шестеро из нашей группы участвовали в составе институтской команды гимнастов во Всесоюзной спартакиаде физкультурных вузов в Минске, состоявшейся в июле. Это Катя Вишнякова, Ира Шнейдер, Оля Ситникова, Ира Красевич, Оля Кузнецова, Валерий

Ложкин. В трудной спортивной борьбе они завоевали очень важное для всего сборного коллектива института 2-е место, оставив позади себя москвичей. Большого успеха добился В. Ложкин, занявший 2-е место в личном первенстве.

Так что учеба и спорт у нас неразделимы.

И в эти летние месяцы мы словно бы и не расставались — часто писали друг другу.

И сейчас настроение у нас боевое. Постараемся и в этом году быть среди лучших.

И. ЗИМИН, командир,
В. КОЖУНОВА, комсорг,
Т. ЦЫГАНЦОВА, профорг
1-й группы III курса спортфака
На снимке: студенты 1-й группы на занятии по политэкономии.
Фото Н. САМЫЛОВА

Крепнут наши контакты с юными подшефными из школы-интерната № 62.

Недавно ребята сами позвонили в комитет комсомола:

— Пожалуйста, приезжайте к нам на пионерский сбор, расскажите об институте, о студентах. Нам очень интересно услышать об этом.

Мы в этот момент проводили заседание комитета. Решили:

— Надо ехать!

Прямо к комитета мы с Сергеем Тутовым отправились в интернат.

Встретили нас очень приветливо.

Шел пионерский сбор семиклассников. Ребята рассказали

В ПОДШЕФНОЙ
ДРУЖИНЕ

нам о своих трудовых делах, об успехах за первые месяцы учебы. Нам оставалось только удивляться, когда они успевают все это делать.

Подошла наша очередь рассказать о себе. Много вопросов задали ребята. Каждый отряд будет бороться за почетное право называться именем одного из героев Великой Отечественной войны. Поэтому особенно интересно им было услышать о делах из

боевой летописи института.

Ребята рассказали нам о своей мечте — создать зал, посвященный развитию ленинградского спорта, спортсменам — участникам боев.

Кстати, некоторым нашим студентам нужно было бы посмотреть аудитории интерната. Нет здесь ни исписанных столов, ни поломанных парт. В спальнях комнатах чистота, белые покрывала, натертые полы. Ребята все делают сами.

В интернате нам понравилось.

Думаю, что наши связи будут крепкими, что нам помогут в этом и комсомольцы, и наши ветераны.

Н. ФЕДОТОВА

МАСТЕР—ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Б ОЛЕЕ шести лет работает мастером спортивного сооружения на гребной базе института Юрий Васильевич Никольский.

К его приходу в ремонтной мастерской имелся лишь один наскоро сделанный верстак. В таких условиях даже отличный специалист много не наработает. И Юрий Васильевич поставил первоочередной задачей: оборудовать мастерскую. Сам составил проект оснащения ее станками, причем предусмотрел все для создания наилучших условий тем, кому предстояло здесь трудиться. За короткое время в мастерской силами работников гребной базы при самом горячем участии Юрия Васильевича было сделано все, что намечалось.

Трудно сейчас сказать, сколько раз помогала нам в повседневных наших делах его смекалка, творческая выдумка. А главное, он сам же и был исполнителем задуманного. Человек беспокойный и пылкий он постоянно в курсе новинки технической литературы. Он берет за самые, казалось бы, трудно

выполнимые ремонтные работы, необходимые академическим судам. И в результате дает им новую жизнь.

Своими руками он построил академическую гонимую одиночку по самым современным образцам. Может по высокому классу выполнить и токарные работы, мастерски работает на механическом лобзике собственной конструкции, на циркулярной пиле с многими, опять же своими, приспособлениями. Каких только замысловатых инструментов нет в его инструментальном шкафике, и в его руках они, право же, творят чудеса.

Достаточно было увидеть ему байдарочное весло у олимпийской чемпионки Людмилы Пинаевой, как он тут же загорелся:

— Сделаю такие же для ведущих гребцов института.

Проконсультировавшись у старшего преподавателя кафедры С. И. Климова, начал изготавливать необходимые приспособления. Много было потрачено на это сил и личного времени, и вот появился первый образец нового весла. Отличить его от ори-

гинала было невозможно. Разве только по клейму фирмы. Безукоризненная работа Юрия Васильевича получила самую высокую похвалу от многих мастеров спорта.

Постоянное общение с гребцами, знание их насущных нужд и пылкость ума дают свои плоды — качество спортивного инвентаря, имеющегося на базе, все время улучшается.

Когда обсуждалось социальное обязательство работников базы, Никольский обязался отремонтировать лыжи для гонщиков сборной команды института. Лыжу, отремонтированную Юрием Васильевичем, не отличить от новой.

Сколько раз слышал он сердечное спасибо от наших студентов за свою ювелирную работу. И это для него, рабочего человека, большая радость.

Все тренажеры, которые имеются на базе, это тоже дело рук Юрия Васильевича.

Но всю полноту его эрудиции можно ощутить, только попри- ступовав на лабораторных за-

НА СНАРЯДАХ—
ВИРТУОЗЫ

Уникальное соединение—сразу пять элементов высшей сложности—ультра-си выполнил в одной связке на перекладине первокурсник нашего института, член сборной молодежной команды Советского Союза Александр Дитятин, выступая на состоявшейся несколько дней тому назад международной товарищеской встрече гимнастов городов-побратимов Гамбурга (ФРГ) и Ленинграда. Риск и сложность сочетались у нашего атлета с грациозной техникой движений.

Дитятин завоевал не только общее 1-е место по сумме многоборья с великолепным результатом 56,45 балла, но и стал победителем в упражнениях на коньках (19,0), опорном прыжке (18,1), брусках (19,0) и перекладине (18,9).

Приятно отметить, что сборная молодежная команда г. Ленинграда, состоящая из десяти сильнейших гимнастов, на этот раз была представлена и четырьмя спортсменами нашего вуза, в числе которых кроме А. Дитятина еще два чемпиона XIII всесоюзной спартакиады школьников. Все они — воспитанники школы-интерната № 62 спортивного профиля, все четверо, ныне спортфаковцы, стали победителями в отдельных видах многоборья. Нина Воронина (1-я группа I курса) заняла общее второе место и выиграла опорный прыжок (18,65), бруска (19,25) и вольные упражнения (19,0), Павел Орлов (1-я группа II курса) стал победителем в вольных упражнениях с результатом 18,5 балла, Сергей Буссе (1-я группа I курса) показал лучший результат в упражнениях на коне (18,4).

Лучшие единицы гимнастов демонстрируют в вольных упражнениях двойное сальто назад согнувшись. А ныне его авторами были Буссе и Дитятин. А Воронина отлично выполнила в середине композиции вольных не менее сложный элемент — двойной пируэт.

Все десять разыгрываемых призов выиграли ленинградцы. А на заключительном параде, после церемониала награждения, под восторженные аплодисменты зрителей зала и спортсменов наши гимнасты все свои призы вручили гимнастам из Гамбурга.

В. КИСЕЛЕВ,
главный судья международной встречи Гамбург—Ленинград,
судья Всесоюзной категории

взятиях, которые проводит Юрий Васильевич. И всегда после занятий, а они, как правило, по просьбе студентов затягиваются, вы опять-таки услышите их громкое спасибо Юрию Васильевичу.

И еще об одном качестве Никольского: он с большой охотой передает свои знания тем, кто с ним работает бок о бок.

Эту заметку (а писал я ее просто с удовольствием) хочу заключить словами, сказанными о Никольском одним из работников нашей мастерской: «Юра — это золотой, бесценный человек. Таких бы побольше».

И. ШТЕЙНБОН,
зам. гребной базой института

Редактор В. ТУРКИН

М-57153 Заказ № 2501

Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Володарского
Фонтанка, 57.

Ленинград,